

帮爸爸戒烟

清艳外国语学校 三(1)班 张守一

义卖收获多

东风路小学 四(1)班 任宇轩

谁和谁好

清艳外国语学校 二(1)班 武豪轩

谁和谁好？
我和同学好，
一起上学，
一起听课。

谁和谁好？
藤和瓜好，
它们手拉手，
不吵也不闹。

谁和谁好？
铅笔和橡皮好，
铅笔写错了，
橡皮来帮忙。

(指导老师：郭淑森)

喂小鸡

市五十六中 三(3)班 杨濠铭

我家门前有一个很大的院子，角落里有几个鸡圈。我最大的兴趣就是喂小鸡。

我每天按时起床，第一件事就是去看一看我心爱的小鸡，顺便给它们喂一些鸡饲料。鸡宝宝习惯了抢食物，它们争先恐后，狼吞虎咽的。

鸡宝宝紧紧地围着鸡妈妈，前跑后跳，转来转去，很快乐。一旦它们离开妈妈以后，不是睡觉，就是对啄，甚至四散，像没有母亲的孩子，怪可怜的。这时，我会把那些离开妈妈的鸡宝宝捧起来，送到它们的妈妈身边。

鸡宝宝很幸运，它们有慈祥的母亲，也有勇于担当的父亲。记得有一次，我看见一只小鸡在一个土坑里挣扎，就是出不来。我赶紧过去捧起它，不提防一只大公鸡——鸡宝宝的爸爸冲过来对着我就啄。我赶紧逃跑，大公鸡张开翅膀追我。

喂养小鸡，让我体会到了生活的乐趣，也让我积累了写作的材料。

(指导教师：王倩霞)

美丽的湛河

清艳外国语学校 二(3)班 南泉帆

我喜欢景色宜人的张家界，我喜欢雄伟的天安门，但我更喜欢家乡美丽的湛河。

春天，湛河两边的桃花开了。有的含苞待放，有的开出了花骨朵，有的已经盛开，粉红粉红的，漂亮极了。柳条开始发芽了，小草也出来透气，河堤上有人在放风筝，非常热闹。

夏天，湛河两岸的柳条更加碧绿了，倒映在河面，像一位爱美的姑娘在给自己梳头发呢！河边的小草像一张大大的床单，我好想上面躺一躺，睡一觉。看，还有一群老爷爷在树荫下下象棋呢！

秋天，树叶从枝头飘落，落在地上，铺成了一条金灿灿的小路，只要有风吹过，金黄的叶子就像蝴蝶一样，飘来飘去。放学的时候，我和一些伙伴捡起最漂亮的落叶当标本，把它带回家。

到了冬天，湛河不再叮咚作响，因为天气冷了。叔叔在给河堤上的小树穿衣服，岸边也显得没那么热闹了。不过一旦下起雪，湛河便又热闹起来，小朋友们在岸边堆雪人、滑雪。

我们家乡的湛河很美丽，欢迎你参观！

(指导老师：葛向阳)

我心中一直有个愿望：帮爸爸戒烟。吸烟的危害有很多，其中最大的危害就是可能会得肺癌！

我的爸爸四十多岁，体态匀称，他经常陪我玩儿，我非常非常爱他。可他就是有一个坏毛病——喜欢抽烟。于是，我就想了一个办法，让他每天只抽三根烟。不过，这招只在家里管用，他只要一出去应酬，就会肆无忌惮地抽起来。后来，我又想了个办法，让他出去应酬时带着我，我在一旁提醒他。可是这招也不怎么管用，因为我一去，他就催促我赶紧吃饭，吃完饭抓紧时间写作业。

一天晚上，我们从外面吃完饭回到家，我躺在床上，翻来覆去怎么都睡不着，脑子里突然浮现出爸爸得病的情景，不禁哭了起来，越想越伤心，哭声越来越大。爸爸听见了，跑过来问我：“儿子，你怎么了？”我一边擦眼泪一边说：“爸爸，我跟你说了个事，你……你能不能把烟戒掉？”爸爸拍拍我的头，坚定地说：“放心吧儿子！我以后一定把烟戒了！”从那天起，爸爸抽烟的次数越来越少了，有时候一天也不见他抽一根。

2019年，我希望爸爸可以把烟彻底戒掉，健健康康地陪伴我长大。

(指导老师：巫燕)



一次难忘的经历

清艳外国语学校 二(1)班 蘆家銘

早晨，一缕阳光穿过窗帘照在我的脸上，金黄金黄的，刺得我睁不开眼。起床后，我看见妈妈捂着肚子躺在沙发上，我一问才知道妈妈是胃疼了，只能躺着，饭也做不成了，这可真糟糕。过了一会儿，妈妈饿了，让我下楼买碗热干面。听到妈妈这样说，我极不想去。可是看到妈妈难受的样子，我握紧拳头，咬着牙说：“好！我去！”这可是我第一次独自出门买东西呀！

刚一下楼我就后悔了。担心钱会不会丢了，我就把钱放在口袋的最深处；担

心会不会找不到地方，可妈妈明明跟我说得很清楚呀；担心路上会不会遇到坏人，可我一想，光天化日的，谁会这么胆大？如果真遇上，我大声呼救不就行了！再想想在家难受的妈妈，我加快了步伐，不一会儿就到了那家小面馆。付钱、找钱后很快拿到了面，我一路小跑往家赶，心想让妈妈快点吃上面，那样她肯定会舒服点。回到家，妈妈搂着满头大汗的我说：“儿子，你真的是太棒了！”果然，妈妈吃了面后胃里舒服多了，我也非常开心。

(指导老师：郭淑森)

买玩具枪

市五十六中 三(3)班 张恩瑞

放假的第二天，爸爸妈妈带我去图书馆看书、买书。时间长了，我有些疲倦，他们就带我去繁荣街逛逛。

“你今天看书表现很好。”爸爸问我：“想要啥礼物？”

我急忙回答：“我想要一把玩具枪。”“可以！”爸爸妈妈笑嘻嘻地陪我进了许多家玩具店。

这家看看，那家挑挑，没有我中意

的。当走进奥迪玩具店，一眼看到了现在最流行的18k仿真玩具枪。一问价钱，100多元。太贵了！

在其他店里兜了一圈又一圈，我始终惦记着奥迪玩具店。

爸爸看透了我的心思，对我说：“走！买你喜爱的玩具枪！”

啊！这一天我太开心了！

(指导教师：王倩霞)

打羽毛球

市五十六中 三(2)班 刘玲硕

假期，妈妈说我和姐姐吃得饱饱的，像小猪似的。因此，一吃完午饭，妈妈就带我姐姐去运动场，比赛打羽毛球。

按照先前说好的，第一轮比赛我当裁判，姐姐跟妈妈打。

比赛开始后，姐姐一直在输。但是她脑袋聪明肢体又灵活，不一会儿就连连战胜妈妈。面对姐姐的胜利，妈妈只是微微笑，而姐姐却是哈哈大笑合不拢嘴。第二局，姐姐势头渐弱，打的球不是掉在地上，就是打歪了，球拍很少能接住球。尽管输得一塌糊涂，但姐姐依旧是“哈哈”，笑得前仰后合。

我虽然没有获得比赛名次，但是，我看到了姐姐的快乐，也看到了我们家的和谐幸福！

(指导教师：梁正初 赵晓娟)

学做家务

市五十六中 三(3)班 李家明

假期，我和哥哥帮助爸爸妈妈干家务。

爸爸做得一手好菜。他手拿菜刀在菜板上飞快自如，刀板叮当，还哼着小曲，让我们看了羡慕不已。除了观赏以外，我和哥哥要帮着爸爸拿炒菜需要的其他东西。红萝卜、辣椒、青菜和葱、姜、蒜等。爸爸做的红烧肉特别好吃，香喷喷的，总让人回味。

妈妈打扫卫生时，我们就帮着拖地，抹桌子、茶几等。

每次帮着干家务以后，爸爸妈妈总是要开一个“干家务总结会”。表扬完我们，就批评我们的不足，还要求我和哥哥总结经验，吸取教训。

妈妈告诉我们，帮助家长干家务，既培养了自己对家庭的担当，又积累了写作的材料。

对！一举两得！妈妈说得真好！

(指导教师：梁正初 王倩霞)